
 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE ASSUNTOS INSTITUCIONAIS CT-AI BIÊNIO 2023/2024 
Data: 11 de julho de 2023 
Horário: 09h30 
Local: Sala de Reunião “Sandro Roberto Selmo” - DAEE 
 

PRESENTES 
Membros CT-AI: 

• Alison Rafael Pineda Novaes (PM Presidente Venceslau); 
• Alvaro Yanagui (DAEE); 
• Marcelo Gomes de Oliveira Néias (UEPP); 
• Marcelo Xavier (SABESP); 
• Marcio Teruo Matsumoto (PM Presidente Epitácio) 
• Mylenni Guerra Lima Sugui (DAEE); 
• Patrícia Ferrari da Costa (PM Álvares Machado); 
• Renan Carvalho Borges da Silva (PM Martinópolis); 

 

Convidados: 
• André de Oliveira Silva (DAEE); 
• Fauez Mantovani Doro (PM Presidente Venceslau); 
• Marcos Paulo da Silva (PM Martinópolis); 
• Osvaldo Massacazu Sugui (DAEE). 

 
 
PAUTA DA REUNIÃO 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 
2. Discussões sobre a atualização do Estatuto e Regimento Interno do CBH-PP; 
3. Discussões sobre o 1º Fórum Regional do Pontal do Paranapanema, previsto para 22/09/2023; 
4. Outros Assuntos; 
5. Encerramento; 

 
I. RELATO DOS RESULTADOS 

Início: O Sr. Álvaro Yanagui, Secretário Executivo do CBH-PP, agradeceu a presença de todos e apresentou a 1 
pauta da presente reunião. Posteriormente, solicitou a dispensa da leitura da ata da última reunião, tendo em vista 2 
que a mesma foi enviada aos membros junto com a convocação. Com a concordância dos presentes a ata foi 3 
aprovada por unanimidade. Prosseguindo com a pauta, o Sr. Álvaro deu esclarecimentos sobre o Estatuto e 4 
Regimento Interno vigentes do CBH-PP, apontando a questão do esvaziamento em reuniões plenárias, 5 
principalmente do segmento municípios, o que reflete na diminuição da quantidade de projetos apresentados nos 6 
pleitos FEHIDRO. Destacou que no ano de 2020 o Estatuto sofreu atualizações, sendo uma delas referente a 7 
representação do segmento municípios nas reuniões plenárias, que ficou definido ser somente pelo próprio 8 
prefeito. O Sr. Álvaro exibiu o Estatuto vigente, e após um momento de discussões, a CT-AI entendeu sobre a 9 
importância e a necessidade de atualizar o Estatuto, para promover maior participação do segmento municípios 10 
nas reuniões plenárias do CBH-PP, e assim fomentar o interesse e melhora na quantidade e qualidade de projetos 11 
que visem a obtenção de recursos do FEHIDRO. Também foi discutido sobre algumas dificuldades quanto ao 12 
Manual de Procedimentos Operacionais – MPO, para investimentos do FEHIDO. Em seguida, foi tratado sobre a 13 
frequência dos representantes nas reuniões do CBH-PP, e apontado que uma das diretivas do Programa Município 14 
VerdeAzul - PMVA, como sugestão, poderia ser sobre a frequência dos representantes do CBH-PP nas reuniões 15 
plenárias e de Câmaras Técnicas, ocasião em que o Sr. Álvaro e a Sr.ª Patrícia, Coordenadora da CT-AI, deram 16 
suas contribuições. Prosseguindo com as discussões sobre a representatividade do prefeito nas reuniões 17 
plenárias, algumas sugestões foram apontadas, e o Sr. Adailton Cesar Menocci, Prefeito do Município de 18 
Anhumas, fez uso da palavra e deu suas contribuições. Em seguida, a palavra foi passada para o Sr. Marcelo 19 
Neias (UEPP) que fez alguns comentários, e sugeriu a criação de uma Câmara Técnica sobre projetos FEHIDRO. 20 
Prosseguindo com as discussões, comentaram sobre a frequência em reuniões também ser objeto de pontuação 21 



 

 

para o FEHIDRO. Após a apresentação do Estatuto e discutido sobre a representatividade dos prefeitos, frequência 22 
e também sobre a questão do quórum para instalação da reunião, ficou decidido que o estatuto e o Regimento 23 
Interno seriam enviados aos membros desta câmara, para que dessem suas contribuições, para dar continuidade 24 
aos trabalhos. Tratados todos os assuntos da pauta, o Sr. Alvaro Yanagui agradeceu a participação de todos e 25 
encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu Mylenni Guerra Lima Sugui, Secretária ad-hoc, encerro esta 26 
ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente Prudente, aos onze dias do mês 27 
de julho de 2023.   28 
  

Mylenni Guerra Lima Sugui 
Secretária “ad hoc” da CT-AI 

__________________________ 
Patrícia Ferrari da Costa 
Coordenadora da CT-AI 
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